Ділова графіка. Побудова діаграм і графіків на основі табличних даних в середовищі та​бличного процесора.
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Тема: Ділова графіка. Побудова діаграм і графіків на основі табличних даних в середовищі та​бличного процесора.
Мета: сформувати знання про ділову графіку; ознайомити з прийомами побудови діаграм на основі табличних даних; отримання практичних навичок роботи з майстром діаграм; розвивати образне, творче мислення та творчу уяву; формувати інтерес до предмету засобами графічного подання інформації; формувати акуратність та уважність при побудові діаграм. 

Хід уроку.

І. Організаційний момент.

Здрастуйте! Всі заспокоїлися. Закрийте очі. Уявіть себе в морі. Сонце сьогодні щедре, вода тепла. Відчуйте як спокійно вам дихати, заспокоюється пульс, розслабляються м'язи обличчя. А навколо тиша.. Послухайте, як рівно б'ється серце. Підрахуйте до  8. Розплющте очі! Сідайте.

ІІ. Перевірка пройденого матеріалу.

Діти, щоб далі вивчати, якими можливості володіє Excel, давайте згадаємо як ви засвоїли ті поняття, що вивчалися на попередніх уроках. 

(Учні виконують тестові завдання за допомогою тестуючої програми на комп’ютері)
ІІ. Мотивація діяльності учнів.

Ми продовжуємо знайомитися із табличним процесором Excel і його можливостями. Більшість інформації про навколишній світ людина сприймає за допомогою зору. Тому часто дуже важливо не тільки знайти переконливі дані, але стисло і наочно їх представити. Аналіз даних може також виконуватися за допомогою їх графічного представлення. Excel і тут надає суттєву допомогу.
ІІІ. Вивчення нового матеріалу.

Подання даних в графічному вигляді (побудова діаграм та графіків) дозволяє вирішувати різноманітні задачі. Основна перевага такого подання — його наочність (легко можна побачити тенденції до змін, різнома​нітні співвідношення, взаємозв'язок різних процесів тощо).
Діаграма являє собою графічне зображення зв'язків між величинами, які порівнюються. На діаграмі числові дані та​блиці зображуються у вигляді точок, ліній, смуг, стовбців, секторів і в іншій формі. Групи елементів даних, що відбивають вміст комірок одного рядка або стовпця на робочому листі, складають ряд даних.
Microsoft Excel дозволяє будувати діаграми різних типів. Вибір правиль​ного типу діаграми — ключовий фактор, що впливає на переконливість гра​фічного зображення. Всього в Excel є 14 типів стандартних (гістограма, лінійчата діаграма, графік, кругова діаграма, точкова діаграма, з ділянками, кільцева, пелюсткова, поверхнева, бульбашкова, біржова, циліндрична, канонічна, пірамідальна) і 20 типів нестан​дартних діаграм.
Для того, щоб створити в Excel діаграму, необхідно спочатку ввести для неї дані на робочому аркуші. Після цього необхідно виділити блок даних і натиснути кнопку майстра діаграм або вибрати пункт меню Вставка/Диаграмма. На екрані з’являється діалогове вікно майстра діаграм, що включає 4 кроки побудови діаграми. 

1 крок. Спочатку слід вибирати тип діаграми, а потім вказати конкретний її вид. За допомогою кнопки Просмотр результата  ви маєте змогу передивитися, як будуть виглядати вибрані вами дані у вигляді діаграми.

2 крок. В другому вікні діалогового вікна автоматично визначається джерело даних, якщо перед викликом майстра діаграм ці дані були виділені, в іншому разі треба вказати діапазон комірок, де знаходяться дані, по яким будується діаграма.

3 крок.  Далі вказуються параметри діаграми (її назва, назва осей, якщо вони є, підключається чи ні легенда та інша інформація). 

Легенда – це інформація, яка пояснює дані, по яким будується діаграма. 

4 крок. На останньому крокі вказується місце для розміщення діаграми. Діаграма може будуватись на активному листі або на новому. Зміна діалогових вікон відбувається за допомогою кнопки Далее. На кожному кроці роботи майстра можна повернутися до попередньої інформації за допомогою кнопки Назад або припинити побудову діаграми кнопкою Отмена. Після натискання  кнопки Готово на екрані з’являється діаграма.

Редагування діаграми. Перед редагуванням діаграму треба обов’язково виділити, це робиться клацанням миші. Всі операції редагування можна знайти у контекстному меню, або користуватися мишею. Діаграму можна переміщувати, міняти розміри, вилучати її елементи.
Комп'ютер віднімає багато сил, а вони нам стануть в нагоді при виконанні практичних завдань. Виконаємо вправи на зняття напруги в м'язах. “Поплаваємо” в морі інформації.

III.Фізкультхвилинка.

Сірий котик міцно спав, (імітація дії)

Навіть пісню не співав. 

Та, нарешті, пробудився (вправи для шиї)

І довкола обдивився. 

Став смачненько потягатись (потягування)

І чистенько умиватись. (масаж дрібних м'язів обличчя)
Порозчісував він вуса 

Довгі-довгі, русі-русі. 

Зуби й кігті нагострив (вправи для кистей рук)
Й до комірчини побрів. (ходьба на місці)

Буде мишку полювати 

І добро оберігати. 

Ми, як котик, відпочили, 

Щоб зміцніли наші сили. 

ІV. Практична робота.

Далі приступаємо до виконання практичних завдань.

Завдання 1.

Побудувати діаграму, яка відображає ріст населення у різних частинах світу за такими даними: Європа (913 917 млн. чол.), Африка (713 351 млн. чол.), Америка (814 077млн. чол.). Запропонуйте власне оформлення діаграми, змінюючи параметри її форматування. 

Завдання 2.

Побудувати параболу за даними значеннями Х і У.

Значення Х:

	х
	–2,5
	–2
	–1,5
	–1
	–0,5
	0
	0,5
	1
	1,5
	2
	2,5


Запропонуйте власне оформлення графіку.

Діти, оцініть вашу роботу під час виконання завдань 1 і 2 поставивши відповідний смайлик.
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	самостійно виконав завдання.
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	подивився презентацію, або запитав товариша.

	[image: image3.png]



	скористався допомогою вчителя.


V. Підведення підсумків.

Мікрофон.
· Що нового ви дізналися на уроці?

· Хто з вас навчився будувати діаграми? 
· Чому ви так вважаєте?

Так, сьогодні ви одержали знання, практичні навики побудови діаграм. 

V. Повідомлення Д/з.
Скласти кросворд на тему «Діаграми» . 

Підготуватися до підсумкового уроку.















